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Staňte se i vy  
Dobrým andělem.

Monička, 5 let  
Od října 2020 se 

potýká s leukémií.

Během 10 let pomohli dárci  
více než 2 400 onkologicky  
nemocným dětem. 
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Pomozte, aby se děti 
v nemocnicích zase smály.  

Má to smysl! Vážně.
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Roman Málek

Musíme si uvědomit, kam 
patříme, říká Dagmar Pecková
Jedna z nejznámějších 
Češek současnosti, světově 
uznávaná mezzosopranistka 
opustila operní jeviště a  začala 
se věnovat činohře. Letos 
na podzim chystá novinku, 
kterou přímo pro ni napsal 
scenárista Marek Epstein.

Před pražský Arthur ś Pub přichá-
zí 158 centimetrů vysoká dáma 
s výraznou ručně háčkovanou čer-
venou čepicí. Nositelka ceny Thálie 
za rok 2000 v roli Carmen, bývalá 
členka Staatsoper v Berlíně a dnes 
umělecká vizionářka festivalu Zla-
tá Pecka Dagmar Pecková. Společ-
ně trávíme dvě hodiny při rozhovo-
ru pro Noviny kraje.

Celý život se Dagmar Pecková 
věnovala nejenom opeře, ale i du-
chovní a písňové tvorbě a stala se 
světově uznávanou mezzosoprani-
stkou. Vystupovala v Carnegie Hall 
v New Yorku, v Amsterodamu, Víd-
ni, San Franciscu, Londýně, To-
kiu či v Lisabonu a Paříži. Nyní ale 
opustila operní svět a začala se vě-
novat činohře. Hned za první či-
noherní roli Marie Callas skon-
čila v širší nominaci na Thálii za 
činohru. Má velký sklon k češství 

a burcování národa a rozbíjení za-
žitých nepravostí.

„Vždy jsme byli součástí němec-
ko-židovské západní kultury, i mezi 
světovými válkami. Ale po té druhé 
se zapomnělo na velká jména, jako 
Kafka, Brod, Kisch nebo sklada-
telé Mahler, Zemlinský, Strauss, 

Wagner. Komunismus ,převoral‘ 
kulturu směr na východ. Nyní se 
snaží česká kultura najít k těmto 
velikánům cestu zpět. Je to hod-
ně potřeba, abychom si uvědomili, 
kam patříme a kde jsou naše koře-
ny,“ říká Dagmar Pecková.

 Pokračování na straně 7
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Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí

NOVINYKRAJEMLADOBOLESLAVSKO
NOVINYKRAJE.CZ

Turistická a návštěvnická 
sezona začíná o velikonočním 
víkendu. Hrady a zámky se 
otevřou 
a cizince 
budeme lákat 
na klasickou 
hudbu.

AKTUÁLNÍ TÉMA

TÉMA MĚSÍCE

Zahrady ožívají a jejich 
majitelé mají po zimě plné ruce 
práce. I když letos jaro přišlo 
o něco dříve, 
není třeba 
panikařit.
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Tančící dům: Atrakce, která frčí  
na sociálních sítích
Jsou místa, která musí cizinec na-
vštívit a vyfotit se. Tak jako se lidé 
nechávají zvěčnit u věže v Pise, tak 
si lidé hrají i s budovou Tančícího 
domu u nábřeží Vltavy na Jirásko-
vě náměstí. A tento trend na sítích 
stále sílí. Lego dokonce uvažuje, že 
by tento architektonický klenot za-
řadilo do své příští kolekce. Stačí 
jen dostatek podpisů fanoušků sta-
vebnic lega. 

Každopádně tato architektonic-
ká ikona devadesátých let, kterou 
navrhl český architekt chorvatské-
ho původu Vlado Milunić ve spolu-
práci se světoznámým americkým 
architektem Frankem Gehrym, 
získala v  roce 2021 ocenění spo-
lečnosti Roofing Megastore. A  je 
devátou nejkrásnější stavbou na 
světě. 

Dům vznikl vlastně náhodou, zá-
sluhu na tom má bývalý prezident 
Václav Havel, bydlel totiž ve vedlej-
ším domě a přál si, aby na soused-
ní parcele vyrostl dům, který bude 

kulturním centrem a bude otevřený 
všem lidem. Dům má být reflexí Sa-
metové revoluce. Věž vyklánějící se 
nad křižovatku symbolizuje pohyb 
české společnosti, která vykročila 
z totalitní minulosti.

Tančící dům má devět podlaží 
a  díky nepravidelnému uspořádá-
ní oken a sešikmení stěn je každé 
patro jiné a  interiéry asymetrické. 
V nejvyšších dvou patrech můžete 
navštívit restauraci s barem a užít 
si nádherný výhled na Prahu ze 
střešní terasy. Dohlédnete odtud 
na všechny strany a  na všechny 
hlavní pražské památky, včetně 
Karlova mostu či Pražského hradu.

V duchu původního přání Vác-
lava Havla v přízemí sídlí umělec-
ká galerie s  jedinečnými výstavní-
mi prostory, kde uvidíte to nejlepší 
z českého i světového umění a de-
signu. Konají se zde pravidelné ko-
mentované prohlídky či umělecké 
workshopy.

� Natálie Hájková Tančící dům – klenot moderní architektury v centru Prahy vás ohromí. Foto | Galerie Tančící dům

Astrid Garden
žij svůj život v centru Prahy

byty 1+kk od 5.353.000 Kč

byty 1+kk až 4+kk od renomovaného studia 
Bogle Architect 

trendy lokalita pražských Holešovic v ulici U Průhonu

byty s balkonem, předzahrádkou nebo terasou

nízkopodlažní bytové domy ve výstavbě

uzavřený vnitroblok osazený zelení

energeticky úsporné byty k bydlení i pro investici 

kolárna s myčkou, hobby místnost a sdílená kancelář 
pro obyvatele Astrid Garden

parkování v podzemních garážích

astridgarden.cz+420 722 531 019

k nastěhování 2024
navštivte vzorový byt 
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  AKTUÁLNĚ

KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

21,06
Hladina světových oceánů měla 
v  únoru průměrnou teplotu 
21,06 stupně Celsia, což je nej-
vyšší hodnota za jakýkoli mě-
síc v  záznamu dat. Překonala 
tím i rekordní loňský srpen, kdy 
maximum činilo 20,98 stupně 
Celsia.

11. března 1744 
byla v  Londýně založena aukč-
ní síň Sotheby's, nejstarší dosud 
fungující podnik tohoto druhu. 
Celosvětově nejstarší a největší 
mezinárodní firma pořádá aukce 
výtvarného umění.

Návštěvnická sezona začíná. 
Památky se po zimě otevírají

Nejkrásnější  
na světě

Rodačka z Třince Krystyna Py-
szková se stala vítězkou 71. roč-
níku mezinárodní soutěže krásy 
Miss World. Ve finále v indické 
Bombaji uspěla v klání s další-
mi 112 dívkami a ženami z celého 
světa. V poslední čtveřici soutěží-
cích byly spolu s Pyszkovou krás-
ky z Libanonu, Trinidadu či To-
baga a Botswany. Vicemiss se 
nakonec stala Libanonka Jasmí-
na Zajtúnová.  red

BBLLÁÁZZNNIIVVVVVVVVVVÁÁ LETNÍ KOOMEDIE

PRVNÍ ČESKÝ MUZIKÁL ZE VSI

d e r n i é r ad e r n i é r a

27. 4. 2024 27. 4. 2024 
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Juraj Aláč

Hrady, zámky a další památkové objekty po zimních měsících 
opět uvítají veřejnost. Po nutné údržbě a úklidu bude zahájení 
letošní návštěvnické sezony ve znamení Velikonoc. 
Většina památek otevře své brány 28. března.

Stovka veřejnosti zpřístupněných 
památek ve správě Národního pa-
mátkového ústavu (NPÚ) se ote-
vře na Zelený čtvrtek a v každo-
denním provozu zůstane po celé 
velikonoční svátky. Od 2. dubna 
památky přejdou na pravidelný se-
zonní návštěvnický režim. 

„Rok 2024 je věnovaný rodu 
Habsburků. Představí ho 14. roč-
ník úspěšného projektu NPÚ Po 
stopách šlechtických rodů. Na 
části památek se po dvou letech 
zvyšuje vstupné, zůstává však 
zachovaný systém slev nastave-
ný v minulých letech. Návštěvní-
ci státních hradů, zámků a dal-
ších památek se mohou i letos těšit 

na nově zpřístupněné 
prostory a prohlídko-
vé trasy,“ uvedla mluv-
čí NPÚ Blanka Černá. 
Zájem o hrady a zámky 
v Česku se každoročně 
zvyšuje, v loňském roce je navští-
vilo 4,2 milionu návštěvníků. 

Cizince bude lákat 
Rok české hudby

Česko jako pravá destinace pro 
klasickou hudbu – to je marketin-
gový tahák české centrály cestovní-
ho ruchu CzechTourism na cizin-
ce. Klasická hudba patří v rámci 
kulturního turismu mezi její pri-
ority i v souvislosti s letošním Ro-
kem české hudby. Rok s magickou 
čtyřkou na konci nabídne unikátní 

příležitost zviditelnit v této oblasti 
Česko po celém světě. CzechTou-

rism má připravenou 
celou řadu aktivit, je-
jichž prostřednictvím 
představí světu naši 
zemi jako hudební vel-
moc. „Hudba je v různé 
podobě nedílnou sou-
částí našich životů. Do-
káže uklidnit, povzbu-

dit, přimět k zastavení, zároveň má 
ale významný dopad na cestovní 
ruch,“ uvedl ředitel CzechTourism 
František Reismüller. Třeba v loň-
ském roce se v rámci dvanácti nej-
významnějších festivalů klasické 
hudby konaly více než tři stovky 
koncertů a stovky doprovodných 
akcí. Za hudebním zážitkem se na 
ně vypravilo přes 155 300 lidí. Do 
míst, kde se hudební akce kona-
jí, se sjíždějí hosté z celého světa, 
a jde tak o neopomenutelnou sou-
část cestovního ruchu. 

Spoustu nápadů 
a tipů na letošní 
sezonu najdete 

i na webu 
fajnvylety.cz

Jak Habsburkové bydleli v Čechách a na Moravě v 18.–20. století a jak zděděná či zakoupená sídla přizpůsobovali svému vkusu a zálibám, ukáží letos zámky Konopiště, 
Ploskovice (na snímku) a Zákupy. Foto | NPÚ



Národní galerie si 
připomněla historii založení 

Pražané sčítali ptáky. Nejčastěji přilétla sýkora koňadra

Pražané odevzdali rekordní množství pneumatik 

AKTUÁLNĚ�4

KRÁTCE Z WEBU

Koně z pražské zoo 
letí do Kazachstánu
První transporty koní Převalské-
ho z  Evropy do Kazachstánu se 

uskuteční le-
tos v  červnu 
v  rámci pro-
jektu Návrat 
divokých koní 
2024. Dva ar-
mádní letou-

ny CASA s celkem osmi koňmi na 
palubě odstartují 3. června z letišť 
v  Praze a  Berlíně. Po mezipřistá-
ních v Istanbulu a Baku přistanou 
4. června v Arkalyku ve středním 
Kazachstánu. Pak bude transport 
koní pokračovat do aklimatizační-
ho centra Alibi v Altyn Dala už po 
zemi. V dalších letech se tam pře-
sune celkem 40 koní. � pp

Dyzajn market 
odstartoval jaro
Kolem dvou set tvůrců a designé-
rů z  České republiky, Slovenska, 
Maďarska, Rakouska, Německa 
a  Ukrajiny se v  polovině března 
účastnilo jarního Dyzajn marketu 
na pražském Výstavišti. Zájem-
ci si mohli koupit originální pro-
dukty, které nelze najít v běžných 
obchodech. Součástí byl i  malý 
food festival. � if

První letošní víkend se v  celém 
Česku sčítali ptáci na krmítkách 
a v  jejich okolí. V Praze se zapoji-
lo 2710 zájemců, kteří sčítali vždy 
nejvyšší počet současně spatře-
ných jedinců od každého druhu. 
Celkem zaznamenali 83 druhů 
ptáků. 

Nejčastějším návštěvníkem je 
podle České společnosti ornitolo-
gické s  velkým náskokem sýkora 
koňadra. Ke krmítku dolétla téměř 
v  devadesáti procentech případů. 
Následoval holub domácí a  třetí 
byla sýkora modřinka. Na čtvrté 

místo se dostal vrabec polní, dále 
straka obecná, hrdlička zahradní, 
vrabec domácí, kos černý, havran 
polní a stehlík obecný.

„Nejvíce lidí se akce dlouhodo-
bě účastní v  neděli, tedy posled-
ní sčítací den. Právě letos teploty 
klesly pod nulu, někde i nasněžilo, 
a na krmítka proto létalo více ptá-
ků. Nicméně i nulový počet ptáků 
na krmítku je důležitý výsledek, 
a dozvíme se tak, kde ptáci chybí,“ 
oznámila koordinátorka Ptačí ho-
dinky Eliška Konopáčová.

� Jana Felgerová

Nejčastějším ptákem v Praze je sýkorka. 
Foto | Česká společnost ornitologická, Lukáš Maňák

PRAHA | Staré pneumatiky mohou 
Pražané od loňského roku ode-
vzdávat zdarma na všech sběr-
ných dvorech hlavního města. 
Množství odevzdaných pneuma-
tik se více než zdvojnásobilo a do-
sáhlo 549 tun.

Podle náměstkyně primátora 
pro životního prostředí a  klima-
tický plán Jany Komrskové je to 
výborný výsledek. „Počítali jsme 

s velkým zájmem. Čísla však před-
čila naše očekávání. Dvakrát více 

pneumatik ve sběrných dvorech 
naznačuje, že na černých sklád-
kách jich končí podstatně méně,“ 
uvedla.

Odevzdání pneumatik má záko-
nem daná omezení. Odpadní pneu- 
matiky mohou občané odevzdávat 
ke zpětnému odběru i  na jiných 
místech, zejména v  pneuservisech 
a autoservisech. 

� Jana Felgerová

Dvakrát více pneumatik 
ve sběrných dvorech 
naznačuje, že na černých 
skládkách jich končí 
podstatně méně.

PRAHA | Společnost vlasteneckých 
přátel umění, předchůdkyně praž-
ské Národní galerie, oslavila 228. 
výročí od založení.

Příběh samotné instituce za-
čal 5. února 1796, kdy se vlastenci 
z řad české šlechty a měšťanů roz-
hodli pozvednout upadající veřej-
ný vkus. Roku 1902 přibyla dal-
ší významná instituce – Moderní 

galerie Království českého. Ta za-
čala budovat sbírku současného 
umění 19. a  posléze i  20. stole-
tí. Moderní galerie existovala až 
do roku 1942, kdy byla sloučena 
s Obrazárnou.

Obrazárna Společnosti vlas-
teneckých přátel umění se v  roce 
1918 změnila v  ústřední umělec-
kou sbírku nového státu. Jejího 

vedení se ujal Vincenc Kramář, 
který ji proměnil v  moderní, od-
borně spravovanou veřejnou gale-
rii. Ve dvacátých a třicátých letech 
20. století byly pod jeho vedením 
položeny základy slavné francouz-
ské sbírky, jejíž vznik podporovali 
Tomáš Garrigue Masaryk a Edvard 
Beneš. 

� Jana Felgerová

V roce 1796 vznikla Společnost vlasteneckých přátel umění. Zdroj | Národní galerie Praha

AKADEMIE 

Akademie  
Regionálního 
vydavatelství
Každý příběh má své hrdiny. I  ten 
náš. Přestože nás život zkouší, kaž- 
dý den objevujeme nové zprávy a při-
nášíme je našim čtenářům. Náš zpra-
vodajský web roste a  hledá dalšího 
hrdinu. 

Akademie RV je unikátní projekt, 
který dává šanci každému naučit se 
novinářskému řemeslu a  uplatnit se 
jako redaktor, editor či v  jiné profesi 
žurnalistické branže.

Máš hendikep (rozuměj invalidní 
důchod), odhodlání, nadšení pro psa-
ní, radost z každého nového posunu 
nebo to jen chceš zkusit? Čekáme na 
tebe. Rozumíme lidem s hendikepem, 
proto nabízíme poloviční úvazek, 
možnost práce z domova, zaučujeme 
a  pomáháme. S  námi budeš hrdina. 
Nezůstaneš na konci řady. 

V případě zájmu nám, prosím, po-
šlete e-mail na mala@regvyd.cz.

www.regionalnivydavatelstvi.cz 
www.novinykraje.cz 
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Unijní politici podstatu krize zemědělství řešit nedokáží

MUDr. Ivan David, CSc.  
poslanec Evropského parlamentu za SPD,  
člen frakce Identita a demokracie, člen Výboru pro zemědělství a rozvoj venkova

Další příčinou je naprosto nerealistická po-
litika Evropské unie řízená ideologií. V pří-
padě škod působených zemědělství je to 
především Green Deal, který škodí hospo-
dářství obecně, a speciálně jeho část zvaná 
„Z pole na vidličku“, která označuje země-
dělce jako druhé největší škůdce životní-
ho prostředí a ukládá jim řadu povinností 
a omezení.

Další příčinou je opakovaně deklarovaná 
a v praxi prosazovaná, bezvýhradná pod-
pora ukrajinského režimu a snaha způsobit 
maximální škody Rusku. Evropská unie má 
z politiky sankcí větší škody než samot-
né Rusko, které není závislé na dodávkách 
energetických surovin pouze do zemí EU. 
Zdražení energie se promítá do všech cen, 
nejen do cen nafty pro zemědělce, ale na-
příklad i do cen minerálních hnojiv. V únoru 
Výbor pro zemědělství a rozvoj venkova EP 
rozhodl velkou většinou o obnovení bezcel-
ního dovozu zemědělských komodit z Ukra-
jiny a nově navíc z Moldávie. Hlasoval jsem 
jako jediný z ČR proti. Návrh byl podpořen 
i přesto, že dovozy z Ukrajiny už způsobily 
zemědělství zejména ve východní části EU 
velké škody. I zde je vidět prioritní podpora 
zájmů nadnárodních korporací, které jsou 
daleko největšími vývozci zemědělských 
komodit z Ukrajiny. Velká většina poslanců 
zemědělského výboru se rozhodla poškodit 
zemědělce vlastních zemí ve prospěch ukra-
jinského režimu a korporací. 

Další příčinou jsou mezinárodní obchod-
ní dohody EU se státy, které jsou velký-
mi producenty zemědělských komodit, ale 
často nemají mnoho jiného v nabídce. Tyto 
mimounijní země nejsou vázány přísnými 
pravidly svazujícími zemědělce v EU, ať už 
jde o dodržení technologií, nebo sociálních 
standardů zaměstnanců. Dovážejí za dum-
pingové ceny, a jsou proto nekalou konku-
rencí zemědělců v EU. Za těmito dohodami 
jsou zájmy nadnárodních korporací. Země 
EU proto mají klesající soběstačnost v řadě 
komodit a klesající potravinovou bezpeč-
nost pro případ války, epidemií a živelných 
katastrof. Dovozy přes půl zeměkoule sa-
mozřejmě mají gigantickou „uhlíkovou sto-
pu“. Na tuto námitku v zemědělském vý-
boru odpověděl místopředseda Evropské 
komise pro „hospodářství ve prospěch lidí“ 
Valdis Dombrovskis, že to nevadí, protože 
tato zátěž činí pouhá 3 % uhlíkových emisí. 
Prospěch kterých lidí sleduje?

Zemědělci protestují proti ignoranci jejich 
zhoršující se situace. Musí následovat otázka, 
jak se mohlo stát, že situace dospěla tak 
daleko. Evropské unii vládnou nadnárodní 
korporace prostřednictvím svých loutek ve 
vládách většiny členských států. Prioritou pro 
loutky je uspokojení zájmů loutkovodičů, kteří 
rozhodují o jejich budoucnosti. Cílem korporací 
je maximalizace zisku, tedy i odstranění 
překážek, které k tomuto cíli vedou. Loutky 
trpí trvalou úzkostí z chybného kroku. 

Konečně, ale nikoli v poslední řadě je 
příčinou zcela volná tvorba cen maloob-
chodních řetězců. Při volné tvorbě cen mají 
monopoly zvláště silný vydírací potenciál. 
Mohou ve prospěch svých zisků poškozovat 
zemědělce, potravináře i spotřebitele. Urču-
jí nákupní ceny od zemědělců a potravinářů 
a celou řadu dalších podmínek dodání zbo-
ží (dovoz, obaly, sankce…) na jedné straně, 
a na druhé straně ceny pro spotřebitele. 
Přispívají tak k likvidaci domácích produ-
centů a k odírání spotřebitelů, protože si 
obchodní přirážky stanovují zcela libovolně. 
Protože se opět jedná o nadnárodní korpo-
race, jsou jejich zájmy pro loutkové vlády 
zcela nedotknutelné.

V jednotlivých zemích EU převládají růz-
né příčiny problémů zemědělců. V České 
republice je objektivně největším problé-
mem postavení maloobchodních řetězců. 
Příčinou, že nejsou hlavním objektem stíž-
ností, je předpoklad jejich neotřesitelného 
postavení. Na druhém místě jde o Green 
Deal, který diktuje povinnosti a ukládá 
omezení, která nutně vedou k dokládání 
splnění podmínek a povinností, a tím k ob-
rovskému administrativnímu zatížení. Na 
třetím místě je reakce na válku na Ukraji-
ně, ne tedy válka sama, ale sankce, které 
zejména zdražují energie, a dále bezcelní 

dovoz zemědělských komodit z Ukrajiny. 
A samozřejmě dovozy přebytků ze Západu 
a ze zemí mimo Unii.

Protesty proti vládě jsou zcela na mís-
tě, protože se vláda nesnaží bránit diktátu 
EU, který ovšem vyplývá z našeho člen-
ství v této mezinárodní organizaci. Vláda 
ve skutečnosti nemůže řešit samu pod-
statu problémů, nanejvýš rozdávat „drob-
né“ v řádu jednotek miliard a omezovat 
některé daně. Řetězce prostě „volně tvoří 
ceny“, Green Deal byl schválen i za přispění 
poslanců zvolených v ČR, sankce vláda ak-
ceptovala a jejich omítnutí by ji samotnou 
a ČR uvrhlo pod sankce. Mezinárodní ob-
chodní dohody vyjednává Evropská komise 
a schvalují je Evropský parlament a Evrop-
ská rada. Z tohoto výčtu jasně vyplývá, že 
zdroji potíží jsou mezinárodní závazky a dik-
tát Evropské unie. Obojího se současná vlá-
da nevzdá. Schopnost vytvářet problémy 
a neschopnost je řešit vede k poklesu au-
tority EU. Nadějí pro zemědělce je meziná-
rodní charakter protestů a veřejnost znepo-
kojená poklesem životní úrovně a ztrátou 
perspektiv. Tento stav současné národní 
vlády ani EU změnit nedokážou, ale pod vel-
kým tlakem většiny občanů mohou být za-
měněny vlády a opuštěny zhoubné projekty 
EU, nebo opuštěna samotná EU. 
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Strážníci našli tašku 
plnou pokladů

Původně jeli pražští strážní-
ci prověřit volání o postarším 

muži se třemi taškami, který 
se měl potácet na zastávce 
MHD Nádraží Podbaba. Když 
dorazili na místo, nikdo tam 
nebyl, ale na další zastávce 
našli sportovní tašku. „Po je-
jím otevření čekalo strážníky 
překvapení – v tašce bylo vel-
ké množství peněz a několik 
peněženek,“ sdělila mluvčí 
strážníků Irena Seifertová. Ho-
tovost v korunách a eurech 
činila téměř šest set tisíc ko-
run, v tašce byly šperky, léky 
na bolest, hodinky, elektro-
nika, ale i kopie občanského 
průkazu. Patřila muži, kterého 
odvezla záchranka do nemoc-
nice a jednu z tašek nechal na 
zastávce. 

POLICIE INFORMUJE

Městská policie hl. m. Prahy
ředitelství
Korunní 98/2456
101 00 Praha 10 – Vinohrady

Průmyslový palác má za 
sebou dva roky rekonstrukce

ROZVOJ REGIONU6

PRAHA | Průmyslový palác na 
pražském Výstavišti má za sebou 
několik fází oprav. Byla například 
zrestaurována většina vitráží, ob-
novena je polovina ocelové střeš-
ní konstrukce střední haly a  byla 
snesena hodinová věž, která se po 
obnově opět vrátí na své místo. Po-
kračují také restaurátorské práce 
na pasířských ozdobných prvcích 
ocelové konstrukce a  věžičkách 
i na věži střední haly.

V místě levého křídla Průmyslo-
vého paláce byl vybudován suterén 
v  hloubce pěti metrů se zázemím 
zahrnujícím strojovny, garáže, ve-
řejné WC nebo šatny a také s vjez-
dem pro kamiony. Dále bylo až 
doposud namontováno sedm ob-
louků ocelové konstrukce, které 
byly vzájemně propojeny střešními 
vaznicemi. 

Aktuálně pokračuje betonáž 
obvodových monolitických stěn 
a vznikají i krajní štítové monoli-
tické stěny. Kromě toho se buduje 
propojení levého křídla se střední 
halou a s  foyer a vzniká i prostor 
pro schodiště a eskalátory nebo se 
dostavuje vjezdová rampa a opěr-
né stěny. Zhruba ze tří čtvrtin je 
také rozebraný malovaný strop, 
který se v současnosti restauruje.

„Počítali jsme spíše s  dokonče-
ním v roce 2025, ovšem po odkrytí 
základů, podlah a podhledů pravé-
ho křídla (tzv. Smetanovy vestavby) 
se ukázalo, že reálný technický stav 
si vyžaduje rozsáhlejší rekonstruk-
ci, než bylo možné před zahájením 

prací předpokládat,“ upřesňuje 
Adam Zábranský, radní hl. m. Pra-
hy pro majetek, transparentnost 
a legislativu. Po dokončení Průmy-
slový palác nabídne jeden z největ-
ších krytých prostor pro kongresy 
a další akce ve střední Evropě. � pp

Pro letošní rok je v plánu například vrátit vitráže zpět do střední haly. Foto | Praha

Hasiči zvedli 
potopenou loď

Šestimetrová loď se na konci úno-
ra potopila v  holešovickém pří-
stavu. Na místo dorazily jednotky 
pražských hasičů z  holešovické, 
centrální a  strašnické stanice, 
spolu s  potápěči. Díky vzájem-
né spolupráci ji vytáhli na břeh. 
„Částečně potopenou loď hasiči 
zajistili a zamezili úniku ropných 
látek. Nasadili sorpční hady, aby 
zamezili jejich rozšíření na hla-
dinu Vltavy,“ sdělil mluvčí hasičů 
Martin Kavka. � if

Muzeum láká na Santiniho svět architektury
Národní technické muzeum před-
stavuje výjimečnou výstavu San-
tini a svět jeho architektury, která 
ukáže návštěvníkům nejslavnější 
stavby barokního architekta, od je-
hož smrti právě uplynulo 300 let. 
Také odhalí jeho tvůrčí procesy 
a inovativní postupy. 

„Santini tvořil v symbióze tvarů 
a světla a zároveň s úctou ke stati-
ce a k Pánu Bohu. Zcela poprvé zde 
budou postupně vystaveny origi-
nální Santiniho plány z  českých, 
německých i rakouských archivů,“ 
uvedl Karel Ksandr, generální ře-
ditel NTM.

V expozici návštěvníci uvidí té-
měř kompletní soubor originál-
ních plánů Santiniho, detailní mo-
dely jeho staveb, historické rytiny, 
olejomalby a  další artefakty, kte-
ré mapují rozsáhlý svět jeho ar-
chitektonického dědictví. Výstava 
umožní nahlédnout do nitra San-
tiniho tvůrčího procesu a  objevit, 
jakým způsobem přetvářel své vi-
zionářské myšlenky do kamenných 

monumentů. Jedním z vrcholů vý-
stavy bude možnost prostudovat 
Santiniho plány, které mu slouži-
ly jako klíčový nástroj při vytváře-
ní některých z  nejimpresivnějších 
staveb českého baroka.

Výstava je doplněná fotogra-
fiemi od Martina Micky. „Setkání 

se Santinim je pro mě vždycky vý-
zva. Jeho architekturu fotím už 
léta, ale pokaždé mě dokáže ně-
čím překvapit a nadchnout. Snad 
se tento zážitek podaří přenést 
i na návštěvníky výstavy,“ vysvět-
lil Micka.

� Jana Felgerová

Zdroj | Národní technické muzeum 
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Měla jsem období, kdy jsem ráno nemohla dospat.  
Jak říkají Němci „senile Bettflucht“. Je to takový  
senilní únik z postele, jak se stává starším lidem.

Musíme si uvědomit, kam patříme, 
říká Dagmar Pecková
Dokončení ze strany 1

Ještě před pár měsíci vás 
bylo možné vidět ráno v šest 
běhat a nevrátila jste se 
domů, dokud jste neuběhla 
deset kilometrů. Stále ještě 
běháte?

Nyní už ne. Místo toho ale jez-
dím každý den hodinu na kole. 
Někdy venku a teď v zimě doma. 
To, že jsem tak brzo ráno vstáva-
la, bylo tím, že jsem měla obdo-
bí, kdy jsem ráno nemohla do-
spat. Jak říkají Němci „senile 
Bettflucht“. Je to takový senilní 
únik z postele, jak se stává star-
ším lidem.

Původem jste rodačka 
z Medlešic u Chrudimi. Kde 
vlastně nyní žijete? V Praze, 
či v Německu?

Střídám to. Teď jsme měli pre-
miéru v pražském Národním di-
vadle, tak jsem byla tři měsíce 
tady ve svém domku v Praze na 
Spořilově. Jinak jsem v Němec-
ku. Na podzim ale v Mladé Bo-
leslavi připravujeme premié-
ru nové, pro mě napsané hry od 
Marka Epsteina Milena Jesen-
ská, takže mě čekají opět zkoušky 
a spousta představení a koncertů 
po celé republice. Předtím zase 
festival Zlatá Pecka v Chrudimi. 
Umím být všude, ale rodinu mám 
v Německu.

Zmínila jste hru Milena Je-
senská. To není příliš známé 
jméno. O čem hra bude?

Bude to o novinářce Mile-
ně Jesenské a její dceři Honzovi. 
Protože toužila po synovi a ne-
byla schopna ji tedy pojmenovat 
Janou. Celý příběh je posmrtný 
dialog mezi nimi. Je to svědectví 
o minulé době. V příběhu vystu-
puje spousta postav české kultur-
ní scény minulého století… Je-
senská umřela v koncentračním 
táboře, ale ne proto, že by byla 
umučena, ale byla to gynekolo-
gem nezvládnutá operace ledvin. 
Myslím, že to bude velmi zajíma-
vé činoherní představení.

Poslední dobou jste známá 
festivalem Zlatá Pecka, kte-
rý se koná ve vašem rodišti 
na přelomu srpna a září. Se-
tkává se s velkým úspěchem 
a město Chrudim, které je 
známé loutkářským festiva-
lem, našlo další velký počin. 
Dokonce je festival zařa-
zen i do Tváře Pardubického 
kraje.

V hudbě život Čechů. To je mo-
tto Bedřicha Smetany a letoš-
ní hlavní téma našeho festivalu. 
Smetana má 200. výročí naroze-
ní a zároveň je 100. výročí Roku 
české hudby. Avšak letošní fes-
tival nebude jen o české hudbě, 
ale o češství jako takovém, ať už 

v pozitivním, či negativním slo-
va smyslu, o čemž nás přesvědčí 
satirická divadelní hra „největší-
ho Čecha“ Járy Cimrmana České 
nebe. A celistvost tématu doplní 
i skvělý film o největším českém 
skladateli 18. století světového 
významu Josefu Myslivečkovi Il 
Boemo. Možná ještě ne zcela ujas-
něná je podoba výtvarná, ale i vý-
stava určitě bude...

… festival se věnuje i mla-
dým talentům…

Ano, stejně tak se uskuteční 
oba programy festivalu pro mla-
dé talenty – Talentissimo (abnor-
málně nadané děti do 16 let) a Pě-
vissimo (mladí pěvci do 30 let). 
Lektorkou mistrovských pěvec-
kých kurzů Pěvissima bude slo-
venská sopranistka a častý host 
evropských operních jevišť Si-
mona Šaturová. I v závěrečném 
koncertě Zlatá Pecka Gala 7. září 
bude mít mládí zelenou. Uslyšíme 
fenomenálního osmnáctiletého 

Festival Zlatá Pecka 2024 bude zahájen mší a požehnáním v kostele Nanebevzetí Panny Marie  
v Chrudimi 25. srpna v 11 hodin. 

houslistu Daniela Matejču, sto-
jícího na prahu hvězdné mezi-
národní kariéry, dvanáctiletou 
slovenskou flétnistku Klárku Va-
lentovičovou, čtrnáctiletou kla-
víristku Noru Lubbadovou nebo 
mezzosopranistku Terezu Pa-
pouškovou, barytonistu Danie-
la Kfelíře a slovenského tenoristu 
Andreje Vancela, kteří společně 
vystoupí s Filharmonií Hradec 
Králové pod taktovkou Stanisla-
va Vavřínka.

Celý program festivalu najdete 
na www.novinykraje.cz.

 Umím být všude, ale rodinu mám v Německu, říká Dagmar Pecková. Foto | 2x Tomáš Turek

www.novinykraje.cz



Nové stromy vysadí  
na třech místech

Ulice Janovského, Ortenovo 
a Strossmayerovo náměstí. 

Tady všu-
de vznik-
ne nové 
stromořa-
dí či záho-
ny nebo 
travnaté 

plochy na základě principů 
modrozelené infrastruktu-
ry. Ty mají zajistit propojení 
vodních a zelených prvků 
pro zadržení vody a zlepšení 
ovzduší i mikroklimatu. Větši-
na stromů je na hranici své ži-
votnosti, usychají či se lámou 
ve větru. Stromům nyní napří-
klad chybí prokořenitelný pro-
stor, půdní vzduch a voda. Té 
je při dešti dostatek, ale od-
chází nejrychlejší cestou rov-
nou do kanalizace. 

RADNICE INFORMUJE

Úřad MČ Praha 7
U Průhonu 1338/38,
Praha 7, 170 00

Sedmička chce zůstat  
bez heren

ROZVOJ REGIONU

INZERCE

RESORT NOVÁ VČELNICE  ***
HOTEL – RESTAURACE – DOMOV  

S PEČOVATELSKOU SLUŽBOU
CHCETE SVATBU, OSLAVU NEBO FIREMNÍ VEČÍREK NA ZÁMKU ? 

Vítejte v našem zámeckém hotelu, který je zároveň Dům 
s pečovatelskou službou (Nezisková organizace Za sluncem zs). 

Všechny návštěvy klientů DPS mohou využít našich služeb hotelu 
– ubytování, wellness, restaurace, zahrada.  

Kontakt:
Zámecká 1, 378 43 Nová Včelnice, od Prahy 110 km
recepce@resortnovavcelnice.cz   
Hotel: +420 702 084 362       DPS: +420 601 572 436
Hotel - www.resortnovavcelnice.cz 
DPS - www.dpsnovavcelnice.cz

Klientům DPS nabízíme:
• bezbariérové jednolůžkové byty s polohovací postelí, kuchyňkou 

a soc. zařízením
• možnost celodenní stravy podávané v historické zámecké restauraci 

a jídelně
• venkovní zámecký park s altánem a fontánou 
• možnosti využití kadeřnice, masérky, pedikérky
• vnitřní sauny, vířivka, fitness pokoj, společenská místnost, knihovna

RV2400439/05

RV2400458/03
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Je to už pět let, co v Praze 7 skon-
čila poslední herna. Nyní ovšem 
pražský magistrát připravuje no-
velu vyhlášky o  hazardu, kte-
rá může vést k návratu některých 
nebo všech typů hazardních her na 
území Prahy, tedy i na území sed-
mé městské části. Zastupitelstvo 
městské části Praha 7 z tohoto dů-
vodu jasně deklaruje požadavek, 
aby Sedmička nadále zůstala zcela 
bez heren a hracích automatů.

„V  oblastech, kde byly zrušeny 
herny, dochází ke snižování kri-
minality i  k  celkové kultivaci ve-
řejného prostoru. Proto trváme 
na zákazu technických i živých her 
v Praze 7 a hlavnímu městu dopo-
ručujeme, aby byl zákaz technic-
kých her zachován v  celé Praze,“ 
řekl zastupitel Vladan Brož.

Sedmá městská část uspořáda-
la referendum o hazardu už v roce 
2014. Kvůli nižší účasti nebylo ov-
šem závazné. I  tak se 87 procent  
účastníků z  téměř 7 700 občanů 
vyjádřilo pro nulovou toleranci. 

Praha připravuje novelu vyhlášky o hazardu. Foto | Praha 7

O  rok později ji proto zastupitelé 
Prahy 7 prosadili do vyhlášky hlav-
ního města. Do roku 2019 pak her-
ny i všechny hrací automaty ze sed-
mé části zmizely. 

„Místa po hernách a  na nich 
navázaných zastavárnách zaplnily 

obchody, restaurace a  kavárny 
a žádný podnik v naší městské čás-
ti nyní nepřispívá k  tomu, aby se 
někdo mohl stát patologickým hrá-
čem a zničit si život,“ uvedl starosta 
Prahy 7 Jan Čižinský.

� Pavla Petrů
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Nová zubní pohotovost  
Na Františku se osvědčila

INZERCE

9www.novinykraje.cz

Od října minulého roku, kdy 
byla z  iniciativy hlavního měs-
ta Prahy otevřena nová zub-
ní pohotovost v  Nemocnici Na 
Františku, bylo v  této ordinaci 
ošetřeno celkem 1 750 pacientů, 
z toho 1 600 dospělých a 150 dětí.

„Nedostatek zubních pohoto-
vostí trápí celou republiku, a  i  to 
je jedním z  důvodů, proč mnoho 
pacientů ze Středočeského kraje, 
ale i ze vzdálenějších oblastí jezdí 
využívat tuto péči právě k nám do 
Prahy,“ sdělila náměstkyně pri-
mátora hlavního města pro oblast 
zdravotnictví Alexandra Udženija.

Na financování lékařských po-
hotovostních služeb Praha při-
spívá více než 42 miliony korun, 
které si rozdělí Všeobecná fakult-
ní nemocnice, Thomayerova ne-
mocnice, FN Bulovka, FN Motol, 
FN Královské Vinohrady, Ústřed-
ní vojenská nemocnice a  již zmí-
něná Nemocnice Na Františku. 
Při svém vzniku v  říjnu loňského 
roku poskytlo město nemocnici 

dotaci pro zubní pohotovost ve 
výši 2,5 milionu korun na vybave-
ní a 870 tisíc na její provoz. 

„Praha může být sice nápo-
mocna a  chce být nápomocna, 
ale je nutné otevřít debatu nad 
systémem pohotovostí jako cel-
ku. Diskusi bych také ráda vedla 

s  jednotlivými městskými část-
mi, které nejlépe vnímají potřeby 
svých občanů. Jako jednu z  cest 
vidím i  prevenci a  motivaci lidí, 
aby měli svého zubaře a pravidel-
ně chodili na preventivní prohlíd-
ky,“ dodala Udženija. 

� Pavla Petrů

Z dotace od hlavního města nemocnice pořídila stomatologické křeslo, panoramatický 
a intraorální rentgen a vyvolávací systém pro pacienty. Foto | Praha

Pacienty evakuovali 
kvůli požáru
V pavilonu ortopedie Fakultní ne-
mocnice Bulovka hořel na konci 
února ventilátor. Na místo muse-
lo dorazit několik profesionálních 
i  dobrovolných hasičů. Příčina 
zůstala nadále v šetření.

„Požár byl lokalizován perso-
nálem pomocí práškového hasi-
cího přístroje, hasiči ventilátor 
dohasili a zahájili odvětrávání za-
kouřených prostor patra. Souběž-
ně evakuovali personál a pacien-
ty ARO na lůžkách,“ sdělil mluvčí 
hasičů Martin Kavka. 

Celkem bylo evakuováno 
100 osob, jedna z nich s ohledem 
na vážný stav zůstala na místě 
s kyslíkovou terapií. � pp

Optika Port7 nabízí kompletní služby optiky se širokou 
nabídkou brýlových obrub, skel i slunečních brýlí 
světových výrobců a značek. Optiku Port7 najdete v rámci 
Očního centra Praha v nově postavené budově Port7 
na Nádraží Holešovice.

Využijte slevu 10%
Nyní získáte 10 % slevu na brýlové  
a sluneční obruby v Optice Port7.

www.optikaport7.cz
Optika Port7
Holešovice 1637, 170 00 Praha 7

M 778 730 958
 @ info@optikaport7.cz

Brýle
Nabízíme široký výběr 
brýlí v různých cenových 
kategoriích. Praktické, 
moderní i sluneční brýle.

Servis a služby
Poskytujeme komplexní 
servis. Zajišťujeme i 
měření zraku a stanovení 
správné dioptrické 
korekce.

Dětské brýle
Nabízíme široký výběr 
kvalitních dětských 
brýlí v různých barvách, 
tvarech i s motivy Disney 
a Minnions.

SLEVA
10 %

2024-02_OptikaPort7_inzerce_100x141.indd   12024-02_OptikaPort7_inzerce_100x141.indd   1 13.02.2024   14:1113.02.2024   14:11
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Lékárnu Port7 najdete na Nádraží Holešovice 
v nově postavené budově Port7. Stačí projít 
vestibulem vlakového nádraží až na konec.

www.lekarnaport7.cz
Lékárna Port7
Holešovice 1637, 170 00 Praha 7

M 773 792 180
 @ info@lekarnaport7.cz

Lékárna Port7 je součástí 
sdružení Magistra Lékárny.
Využívat tak lze:

e-shop www.magistra.cz
rezervace eReceptu
výhod věrnostní karty

Otevírací doba
Pondělí 8:00–16:00
Úterý 8:00–18:00
Středa 8:00–16:00
Čtvrtek 8:00–16:00
Pátek 8:00–14:00

2024-02_LekarnaPort7_inzerce_100x141.indd   12024-02_LekarnaPort7_inzerce_100x141.indd   1 13.02.2024   14:1613.02.2024   14:16
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Naplánujte si FAJN VÝLETY 

�  fajnvylety.cz

Jarní období přímo vybízí k  výle-
tům, objevování nových míst, zá-
žitkům a poznávání. Zbývá jen roz-
hodnout, jestli se na cestu vydáte 
autem, vlakem, pěšky, nebo třeba 
na kole či koloběžce. Jestli hledáte 
turistiku, zábavu, nebo odpočinek 
a jestli máte čas jeden den, celý ví-
kend, nebo plánujete týdenní dovo-
lenou. Zda hledáte místo, kde jste 
ještě nebyli, nebo se chcete vrá-
tit na místa z vašeho dětství, nebo 
prostě tam, kam se vždycky rádi 
vracíte, ale tentokrát nějak jinak 
a jinudy. Nejvíce tipů na plánování 
výletů a cest, kam se nejen v Česku 
vydat, najdete na internetu, třeba 
na portálu www.fajnvylety.cz. 

Letošní turistická  
sezona bude pestrá

Rozcestníky na webu nabízejí 
nejen tipy na zajímavá místa, ale 
i různé trasy samotné cesty, vhod-
né ubytování i možnosti stravová-
ní. Webový portál Fajn výlety sle-
duje nejen aktuální akce v českých 
turistických destinacích, ale díky 
přehlednému řazení na webu na-
jdete přesně to, co vás zajímá. 

Na kole, s dětmi nebo do 
jeskyně? Jednoduché tipy 
na každý výlet

Stovky různých tipů na výlety do 
všech koutů České republiky může-
te na www.fajnvylety.cz filtrovat ne-
jen podle lokality, kam vyrážíte, ale 
i  jestli plánujete cestu s  dětmi, na 
kole, nebo pěšky. Jestli jste zdatný 
turista, nebo máte raději procházky 

kolem místních pamětihodnos-
tí – i  tady si můžete filtrovat, jest-
li vás zajímá spíše kultura, historie, 
návštěvy ZOO, či třeba jeskyní. Na 
sociální síti Facebook pak fanoušci 
sdílejí další tipy, fotografie a zkuše-
nosti ze svých cest. 

Padrťské rybníky

Dvojice rybníků leží přímo 
v srdci Brdské vrchoviny 
v Padrťském údolí. Kotlina dlou-

há zhruba 10 kilometrů je le-
mována svěží zelenou přírodu 
s brdskými vrchy a vršky okolo. 
Větším rybníkem je tzv. Hořejší 
Padrťský rybník a menším pak 
Dolejší Padrťský rybník. Oblast 
patří k nejcennějším v celém 
regionu CHKO Brdy. Nadmoř-
ská výška 640 metrů skýtá ne-
jen zajímavou floru, hmyz, ryby, 
obojživelníky a další faunu, ale 
i čistou krásu přírody jako ta-
kové. Místo je ideální pro cyklo-
výlety nebo klidné procházky 
v probouzející se přírodě. 
Více informací nawebu.

TIP NA VÝLET

�  www.fajnvylety.cz

SVĚT DĚTSKÝMA OČIMA

Milé děti, namalujte pro nás obrázek a speciál-
ní porota vybere, které otiskneme v NOVINÁCH 
KRAJE, ostatní zveřejníme na našem webu. Vy-
braným autorům pošleme dárek. Ať už vezme-
te do ruky pastelky, vodovky, tempery, nebo fixy, 
těšíme se na vaše výtvory na téma VELIKONO-
CE. Obrázek ať rodiče vyfotí a  pošlou jako pří-
lohu e-mailu na adresu: detem@regvyd.cz. Ne-
zapomeňte uvést jméno a  věk malého malíře 
a adresu, kam můžeme zaslat odměnu. 

Cenu pro vybrané malíře osobně věnuje au-
torka dětských knížek Lenka Bergmann Míkov-
cová. Ta právě pracuje na vydání svého dalšího 
díla „Lipový lísteček“, které mohou čtenáři pod-
pořit a objednat po načtení QR kódu. Namalovala osmiletá Johanka Janoušová z Vlašimi.

Namalovala pětiletá Daria Dobiášová z Milovic nad Labem Namaloval pětiletý Fanda Šimáček z Milovic nad Labem
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Libeňský most začnou bourat.  
Muselo k tomu dojít?
Zbourat, nebo opravit? Některé 
pražské mosty přes Vltavu jsou 
v havarijním stavu. Nahnuté to má 
železniční most na Výtoni pod Vy-
šehradem – Správa železnic chce 
získat podporu veřejnosti pro jeho 
zbourání a nahrazení novou kon-
strukcí. Ještě hůře je na tom ale 
Libeňský most spojující Prahy  7 
a 8. Silničáři začnou nyní uzavře-
nou část mostu blíže k  Palmovce 
bourat na přelomu letošního dub-
na a  května. Takzvaný inundační 
most, který bude zbourán, slouží 

jako preventivní ochrana před po-
vodní, stojí na břehu, při zápla-
vách pod ním může protékat voda. 
Most v  části přes Vltavu naštěstí 
není v havarijním stavu a není po-
třeba jej uzavírat. 

Most postavený mezi lety 1924 
a 1928 je dlouhodobě v nedobrém 
stavu. Na jeho podobě pracoval 
inženýr František Mencl a  archi-
tekt Pavel Janák. „Byl postaven ve 
stylu avantgardního funkcionalis-
mu. V souvislosti s pokusy o jeho 
prohlášení za kulturní památku se 
objevil názor, že nese znaky kubi-
smu, a  byl dokonce uváděn jako 
jediný kubistický most na světě,“ 
uvádí k  historii mostu Institut 
plánování a rozvoje hlavního měs-
ta Prahy.

O  současném špatném stavu 
mostu se mluví dlouhodobě. Vý-
razně ho poničily hlavně povodně 
v roce 2002, stejně jako ty v letech 
2006 a 2013. 

Nejprve se měl zbourat 
celý, pak se ale rozhodlo o  jeho 

rekonstrukci. Veřejná i  odborná 
debata ohledně Libeňského mos-
tu byla od začátku velmi vyhro-
cená. Mohla být situace řešena 
dřív a tedy s kratším dopadem na 
dopravní spojení mezi Prahou  7 
a  8? Bývalé tramvajové spojení 
je nyní přerušené a cestující jsou 
nuceni přestupovat na náhradní 

autobus, komplikace to způsobu-
je i automobilové dopravě. 

Jaký je Váš názor jako obyvatel 
Prahy 7 na celou kauzu? Měl by se 
most zachovat v původní podobě? 
Měl by se celý zbourat a  postavit 
nový? A bylo možné všem problé-
mům předejít? Své názory posílejte 
na info@regvyd.cz. � redFoto | David Fiala

Velikonoce – největší křesťanský svátek
Velikonoce jsou nejvýznamnějším 
křesťanským svátkem – oslavou 
vzkříšení Ježíše Krista. K  tomu 
mělo dojít třetí den po jeho ukři-
žování. Velikonoční neděle vychá-
zí každý rok na jiný den, jedná se 

svátek pohyblivý, kdy se datum 
mění v  závislosti na datu první-
ho úplňku po jarní rovnodennosti. 
Letos připadá Velikonoční neděle 
na 31. března. Lidé ale Velikonoce 
spíše pojímají jako oslavu jara. 

VELIKONOČNÍ DNY V ROCE 2024

14. února, Popeleční středa začíná postní období
24. března, Květná neděle oslavuje Kristův vjezd do 

Jeruzaléma, požehnání ratolestí, 
čtení pašijí, slavnost mše svaté

25. března, Modré pondělí velký úklid domácností
26. března, Šedivé úterý vymetání pavučin, bělení stěn
27. března, Škaredá středa vymetají se saze, příprava na 

svátky
28. března, Zelený čtvrtek pouze zelená strava, pečení 

jidášů, obřad mytí nohou
29. března, Velký pátek den ukřižování Ježíše Krista, 

bohoslužby, nehýbe se se 
zemí, nepracuje a země vydává 
poklady 

30. března, Bílá sobota žádné mše a svátosti, konec 
půstu

31. března, Boží hod velikonoční Den Páně, Kristus vstal 
z mrtvých, svěcení 
velikonočních pokrmů 

1. dubna, Červené pondělí Pomlázka, velikonoční hodování 
7. dubna, Bílá neděle konec Velikonoc, den sv. 

přijímání 

Počátky velikonočních tradic 
najdeme už v pohanských dobách, 
kdy lidé oslavovali návrat jara, hoj-
nosti a plodnosti. To symbolizova-
la i třeba v Česku oblíbená vajíčka, 
která používáme dodnes. Měla to 
být církev, která chtěla pohanům 
pomoci se lépe ztotožnit s církevní 

tradicí, a do svátků jara zakompo-
novala ukřižování a zmrtvýchvstá-
ní Krista. Na Velikonoce se věřící 
připravují čtyřicetidenním post-
ním obdobím, které začíná Pope-
leční středou. Vyvrcholením to-
hoto období je Svatý týden, který 
začíná Květnou nedělí. � red



TÉMA MĚSÍCE

Zahrada má 
přinášet hlavně 
radost a relax, 

ne dřinu.

Zahrady se probouzejí a potřebují  
naši péči

Jaro je obdobím, na které se každý zahrádkář, chatař a chalupář těší po celou zimu. Po několika 
měsících vegetačního klidu se totiž v těchto lidech znovu probudí kutilské geny a s elánem 

se vrhnou do zvelebování svého venkovního obýváku. Zašedlý trávník a záhony se totiž 
obarví prvními kvítky a to je neklamný signál, že je nejvyšší čas pustit se do práce. 

Letošní brzký příchod jara překva-
pil nejen zahrádkáře, ale i samu 
přírodu. S příchodem teplého po-
časí a prodlužujícími se dny se za-
hrada probudila dříve než v minu-
lých letech. Zkušení pěstitelé ale 
vědí, že není třeba nic uspěchat. 
Rekordně teplý únor ještě nezna-
mená plnohodnotné jaro a teploty 
mohou k nule klesat ještě i během 
dubna. Zatím je potřeba zkont-
rolovat stromy, keře i záhony, jak 
přestály zimu. Na podzim zasa-
zené dřeviny se mohou probouzet 
později, ty starší je třeba zastřih-
nout a pohnojit. 

Zvláštní péči  
vyžaduje trávník

Hustý zelený koberec je čas-
to pýchou majitele domu, který 
se snaží tímto způsobem rozšířit 
svůj obývací prostor pod širé nebe 
a ukázat, jak svoji zahradu milu-
je. Za takovým trávníkem je ale 
spousta práce – po zimě je třeba 
provést jeho vertikutaci, kdy nože 

speciálního stroje proříznou trav-
ní drn, tím ho rozdělí a pomůžou 
vodě a vzduchu dostat se rychle-
ji ke kořenům. Poté je třeba tráv-
ník vyčesat jemnými drátky, které 
vyhrabou vše, co nedrží za koře-
ny v zemi. První jarní vertikutaci 
ale neuspěchejte a provádějte ji, 
až je trávník v plném růstu, zhru-
ba v polovině dubna. Do té doby 
bude regenerace po zásahu poma-
lá. Odměnou vám bude v létě zdra-
vý a hustý koberec. 

Kutilové se mohou  
na jaře vyřádit

Není nad vlastnoručně vypěs-
tovanou zeleninu a voňavé bylin-
ky na vaření. Právě teď je vhod-
ný čas vymyslet a rozhodnout se, 
jaký z vás bude letos pěstitel. Za-
tímco bylinky se dají pěstovat 
i na okenních parapetech nebo 
v interiéru za oknem, takový sa-
lát už potřebuje více místa a tep-
la. Na to jsou nejvhodnější vyvý-
šené záhony, které se v posledních 
letech dostávají do módy. Pokud 
máte šikovné ruce a čas, můžete si 

takové záhony vyrobit sami. Dnes 
je však nabízí jako skládačky vět-
šina hobbymarketů a během chví-
le je dokáže složit i méně zručný 
kutil. Tyto stavebni-
ce jsou nejen ze dřeva, 
ale i z kovu či plastu 
a na zahradě rozhodně 
ostudu neudělají. Sta-
čí jen najít prosluněné 
místo, postavit záhon 
a vyplnit ho správnou 
zeminou. Nejlépe se 
v těchto záhonech daří rajčatům, 
okurkám, salátům, zelí, cuketám, 
hrášku nebo fazolím a samozřej-
mě bylinkám. Při jejich sklízení 
pak nebolí záda a jsou hezkým do-
plňkem obytné zahrady.

Případnou stavbu dobře 
promyslete a naplánujte

Každý majitel zahrady zatouží 
občas po změně a naplánuje tře-
ba stavbu nového přístřešku, kůl-
ny, záhonů nebo bazénu. Staveb-
ní práce ale zaberou nějakou dobu 
a po každém zásahu se zahrada 
musí „vzpamatovat“. Jakmile vám 

tedy na trávník vjede bagr nebo 
nákladní auto, počítejte s násled-
nou obnovou trávníku a jeho okolí 
v řádu týdnů. Pokud máte v úmy-

slu začít cokoli stavět 
nebo opravovat, a to 
s využitím služeb sta-
vebních firem, je nej-
vyšší čas zadat poptáv-
ku a domluvit termíny. 
Protože zatímco vy bu-
dete mít o své letní do-
volené čas na práci, 

stavební firmy jsou naopak v létě 
nejvíce pracovně vytížené, a na 
menší zakázky jim nezbývá příliš 
času. Plánovaná stavba bazénu tak 
může přijít na řadu až po sezóně, 
což dokáže pořádně pokazit léto 
především dětem.

Ať už se do práce na zahradě 
pustíte na vlastní pěst, nebo zadáte 
práci odborníkům, cíl jarních pra-
cí je vždy stejný. Připravit si mís-
to, kde budete odpočívat a trávit 
čas s rodinou či přáteli při grilová-
ní, u bazénu nebo hraním s dětmi. 
Práce na zahradě už nebývá dřinou 
a povinností, ale i formou relaxace. 

12

Juraj Aláč
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velikonoce.praha.eu

Velikonoce
na Mariánském
Oslavte s námi
příchod jara
15. 3.–7. 4. 2024
Mariánské náměstí, Praha 1

Vyřešte své finance 
u specialistů
 � S Flexibilní půjčkou až 250 000 Kč  
můžete splácet, jak se vám právě hodí.

 � Půjčku vyřídíte na pobočce  
v Holešovické tržnici nebo  
na telefonním čísle 542 100 805.

Navštivte 
pobočku 

Home Credit 

v Showroomu 

Alza.cz.

Můžete posílat každý měsíc jinou výši splátky, stanovená je pouze  
minimální měsíční splátka.Nabídka není veřejným příslibem a platí  
při splnění podmínek Home Credit a.s.,která je poskytovatelem úvěru.   
Více informací naleznete na www.homecredit.cz

RV2400458/02

RV2400638/02
RV2400277/01

Čápi jsou symbolem venkova
Jedna vlaštovka jaro nedělá, ale 
párek čápů na komíně už ano. Pří-
let poslů jara do našich zeměpis-
ných šířek letos zaznamenali orni-
tologové o několik týdnů dříve, než 
je obvyklé. Už koncem února se ob-
jevili první ptáci, kteří se vrátili ze 
zimovišť ve Španělsku a na severu 
Afriky. Většina čápů ale k nám při-
létá až z jihu Afriky a obvykle v po-
lovině března. 

Sledováním čápů  
pomáháte vědcům

Sledování čápů je nenáročná 
a  prospěšná aktivita, velmi vhod-
ná i  pro rodiny s  dětmi. Jakékoli 
pozorování čápa na hnízdě stojí za 
zaznamenání a  pomáhá k  vyhod-
nocení úspěšnosti hnízdní sezony. 
Na speciálním webu České spo-
lečnosti ornitologické zaznamená-
vají dobrovolníci sledování čapích 
hnízd a  počty vyvedených mláďat. 
„Loňská hnízdní sezona přines-
la několik zajímavých a  neobvyk-
lých okamžiků. Byli jsme svědky 
přímého přenosu prvního známé-
ho hnízdění stejnopohlavního páru 
dvou samic, kterým se ze společně 

nakladených 8 vajec vylíhla 3 mlá-
ďata, nakonec však úspěšně vyved-
ly pouze jedno z  nich. Podařilo se 
zdokumentovat i  výjimečné mezi-
druhové páření samce čápa černé-
ho se samicí čápa bílého. Zazname-
nali jsme ale nejvyšší počet hnízd 
s mláďaty v historii programu Čapí 

hnízda. Ze 715 hnízd loni vylétlo ne-
uvěřitelných 2 109 mláďat,“ uvedla 
koordinátorka projektu Čapí hníz-
da Gabriela Dobruská. Do loň-
ského sledování čápů se zapojilo 
1  021  dobrovolníků a  díky nim se 
podařilo zkontrolovat 1 566 (96 pro-
cent) všech hnízd a  hnízdních 

 WWW.BIRDLIFE.CZ/CAPI/

podložek zaznamenaných v Česku. 
Zapojit se může letos každý, kdo 
má ve svém okolí čapí hnízdo. Svoje 
pozorování může zaznamenávat do 
mapy na speciálním webu. � ala

INZERCE



KŘÍŽOVKA

KŘÍŽOVKA |  Poblíž centra města, na Kraví hoře, stojí od roku 1954 brněnská hvězdárna. Za dobu své existence vystřídala řadu jmen, 
  včetně Mikuláše Koperníka. Počátkem sedmdesátých let minulého století se dokonce vážně diskutovalo pojmenování po (tajenka).

14

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 5. 4. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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• Centrum pro léčbu šedého zákalu

• Centrum pro léčbu sítnice

• Centrum pro léčbu glaukomu

• Refrakční a laserové centrum

Oční centrum Praha, a.s.
Budova Port7 | Nádraží Holešovice
Holešovice 1637, Praha 7
recepce@ocp.cz
nebo volejte 220 807 757, 603 289 736

www.ocp.cz 

Operace šedého zákalu by 
se neměla zbytečně odkládat
Je vám přes šedesát a máte pocit, že hůř vidíte? Pak by vás mohl trápit 
šedý  zákal. Toto časté oční onemocnění komplikuje život řadě senio-
rů, přitom se dá jednoduše vyřešit. Na dotazy pacientů k šedému zá-
kalu odpovídá MUDr. Radan Zugar, primář Očního centra Praha, které 
se na léčbu a operace šedého zákalu specializuje.

Co je to šedý  zákal a podle čeho 
pacient pozná, že má šedý  zákal?

Šedý  zákal je stav, při kterém do-
chází ke snížení průhlednosti lidské 
čočky, a  to nejčastěji v  důsledku 
stárnutí. Většinou se objevuje ve 
věku 60 až 75 let a příznakem je za-
mlžené, zhoršené a zkreslené vidě-
ní na blízko i do dálky a také citlivost 
na světlo. Šedý  zákal nelze odstra-
nit nijak jinak než operací a neexis-
tuje jiný  způsob jeho léčby. Pacient 
by tedy operaci neměl zbytečně 
odkládat. Důvodem je nejen kvalita 
života, ale i to, že čím více je šedý 
zákal tzv. uzrálý, tím je operace oka 
náročnější.

Jak probíhá operace šedého 
zákalu?

Jedná se o zcela bezpečný, bezbo-
lestný a  rychlý  chirurgický  zákrok, 
kterého není třeba se obávat. Ope-
race trvá asi 15 minut a provádí se 

v místním znecitlivění kapkami. Oko 
je do druhého dne zakryto náplastí 
a po jejím sejmutí již pacient na oko 
vidí. V Očním centru Praha je ope-
race šedého zákalu hrazena všemi 
zdravotními pojišťovnami.

V čem operace spočívá?

Při operaci šedého zákalu se původ-
ní zakalená lidská oční čočka nahra-
zuje umělou nitrooční čočkou, která 
zůstává v oku natrvalo až do konce 
života. Typ nitroočních čoček se 
volí s ohledem na problém a poža-
davky pacienta na vidění. Čím dál 
více pacientů si uvědomuje, že díky 
operaci šedého zákalu mají mož-
nost si vybrat, jak se budou dívat 
na svět po zákroku. I proto mnoho 
z nich na svých očích nešetří a při 
operaci si připlatí za multifokál-
ní nebo trifokální nitrooční čočky, 
které je úplně zbaví závislosti na 
brýlích. Po operaci nám pak často 
říkají, že opravdu vidí jak zamlada.

„Šance vybrat si, jak se po zákroku budete dívat na 
svět, je při operaci šedého zákalu úžasný bonus.“

OČNÍ AMBULANCE

MediPort HOLEŠOVICE s.r.o.

OBJEDNEJTE SE: +420 283 022 143

PŘIJÍMÁME 
NOVÉ 

PACIENTY, 
včetně DĚTÍ

V naší oční ambulanci poskytujeme svým pacientům komplexní oční péči 
pro dospělé i dětské pacienty. Naleznete u nás zkušený tým očních lékařů, 
příjemné prostředí a moderní diagnostické přístrojové vybavení.

Úzce spolupracujeme s Očním centrem Praha, 
a pacientům tak dokážeme zajistit i navazující 
operační péči a další odborná či specializovaná 
vyšetření, která jsou prováděna nad rámec 
běžné oční ambulance.

MediPort Holešovice, s.r.o.
Tusarova 1152/36, 170 00, Praha 7 – Holešovice

www.ocnimediport.cz

KOMPLEXNÍ OČNÍ PÉČE

DĚTSKÁ OČNÍ PÉČE 
včetně ortoptického pracoviště

SMLOUVY SE VŠEMI 
POJIŠŤOVNAMI

MediPort_Holesovice_inzerce_95x135_MistniNoviny7.indd   1 07.01.22   8:19

Výběr nitroočních čoček

monofokální čočky – zlepší vidění na jednu vzdálenost dle volby 
pacienta, na opačnou vzdálenost je pak nutné nadále nosit brýle 
multifokální či trifokální nitrooční čočky – zlepší kvalitu vidění 
na blízko i na dálku, zcela tak pacienta zbaví závislosti na brýlích 
asférické čočky – poskytují kvalitnější vidění za zhoršených světelných 
podmínek (např. za šera) torické čočky – odstraňují astigmatismus
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